

## 307国道献县段 明年将改造提升

本报讯(记者胡学敏 通讯员李惠如 张报旺)日前,307国道献县段改建工程勘察设计招标工作启动,标志着该项目建设迈出了坚实一步。

307国道献县段改建工程项目路线长约29公里,由两段组成,总投资约7.4亿元,计划2025年5月份开工建设。其中,第一段起点位于现307国道献县沧县交界处,终点位于淮镇镇百姓庄村,路线长约6.5公里;第二段起

点位于淮镇镇孙庄村,终点位于307国道与106国道交叉处,路线长约22.5公里。

据介绍,本项目采用双向四车道一级公路标准建设,设计时速为80公里,路基由原来的11.5米拓宽至25.5米,全线3座中桥将采用一级公路设计标准改建提升。该项目完成后,将进一步完善我市干线公路网、提升县域路网综合运输能力。

## 我市多个部门、单位和组织 联合开展大运河文化 主题科普活动

本报讯(记者周洋)精彩的大运河历史文化讲座,美轮美奂的“大美沧州”图片展……日前,我市多个部门、单位和组织联合在沧州市育红小学开展了以“大运河文化”为主题的科普活动。

今年,我市面向全市中小学启动实施了“科普沧州:童心慧眼看河海”行动,计划利用三年时间,打造沧州科学教育品牌。此次科普活动就是落实此项行动的一次生动实践。本次活动由市委党校、沧州海关、运河区文化和旅游局、沧州师范学院、沧州市摄影家协会等部门和单位、组织共同参与。

活动中,与会嘉宾作专题讲座,为孩子们讲述了沧州与大运河的历史渊源、大运河在不同历史时期的变迁及其承载的多重社会价值等内容。沧州市摄影家协会、运河区教育体育局、运河区文化和旅游局等单位和组织还在育红小学举办了“大美沧州”图片展,通过展出百余件与大运河有关的摄影作品,让孩子们对大运河文化有更深的体会。

在现场,各方明确将在育红小学联合开展以“运河两岸生物多样性科普探究”为主题的综合实践研究活动,将科学教育与大运河文化深度融合,推动学生科学素养与实践能力全方位提升。

## 一批进口货物“表里不一” 1942吨液态“洋垃圾” 被退运出境

本报讯(记者王汝汀)近日,沧州海关关员在对某企业进口货物进行稽查时发现,这批货物申报品名为“饱和无环烃”,实物却是棕褐色的水状混合物,且伴有刺激性气味,与品名货物特征严重不符。经工作人员取样送专业机构鉴定,这批货物属于我国禁止进口的“洋垃圾”,海关部门随即把这批货物退运出境。

据了解,这些货物涉及90个集装箱,共包含1942吨液态“洋垃圾”。这些“洋垃圾”是化工或其他工业生产活动中产生的副产物、残余物质、废水及其混合物,一旦入境,可能会对环境造成污染。按照海关系统相关规定,这批“洋垃圾”由石家庄海关等部门联合退运。其间,海关工作人员强化存放、灌装、运输、装船全程监管,确保“洋垃圾”全部退运出境。

## 吃饺子 赏民俗 南川老街 多彩活动过冬至

本报讯(记者孙杰)12月21日至22日,南川老街开展系列活动,带着游客欢乐过冬至。有趣的互动游戏和精彩的节目表演引来众多游客。

朗吟楼下,游人如织。汉服巡演、“黑神话悟空”巡游、饺子DIY等活动轮番上演。活动主舞台一侧,游客竞相参加冬至主题猜谜、蒙眼吃饺子等互动游戏,随后免费品尝各种创意馅料的水饺。舞台正对面,游客纷纷

拿起“金笔”在百福墙上填“福”打卡。

“今天我们一家人在南川老街玩儿很开心,既享了口福又饱了眼福。”天津游客郝静雯高兴地说,在这里,孩子们不仅学到了民俗知识,还现场观看了川剧变脸、传统武术等非遗节目表演,收获满满。

据了解,本次活动由沧州大运河发展(集团)有限责任公司主办,是南川老街“冬三月”系列活动之一。



近日,新华区东环中街街道办事处广厦社区联合相关医疗机构开展“社区体检暖人心,守护健康零距离”免费体检活动,让居民在家门口享受到专业的体检服务。牛林摄

# 热心做公益 贡献“新”力量 全市已成立16支新就业群体志愿服务队

本报讯(记者胡学敏)日前,中捷产业园区“红骑手”志愿服务队成员刘立勋,在夜间送餐过程中发现一家店铺门前的井盖破损,路面毁坏严重,存在安全隐患,并立刻将该情况反映给中捷产业园区组织人事部。园区组织人事部与有关部门沟通后,第二天就组织维修人员来到现场,妥善解决了相关问题。

受益于中捷产业园区为新就业群体提供的一系列暖“新”服务,今年9月,园区部分快递员、外卖小哥自发成立了“红骑手”志愿服务队,刘立勋加入其中并担任队长。在园区组织人事部的指导下,他们参与到各项志愿服务活动中,成为园

区基层治理的“合伙人”。沧州市区的“红骑手”、孟村回族自治县的“孟享骑士”……如今,在沧州,一支支由新就业群体组成的志愿服务队正充分发挥走街串巷的优势,为我市发展贡献“新”力量。截至目前,全市共有新就业群体志愿服务队16支、共有成员1000余人。他们利用工作间隙,及时发现并报送楼道消防隐患、卫生死角、电动车“飞线”充电、污水管道堵塞等问题及各类突发事件;走进社区,宣传普及最新政策、防电信诈骗等信息;开展“顺手公益”“沿途服务”等活动,为行动不便的群众“跑腿”等。

“从‘服务对象’到‘治理力量’,从‘单向服务’到‘双向奔赴’,新就业群体逐渐成为基层治理的‘好帮手’。”市委社会工作部相关负责人介绍,近年来,我市各地陆续成立的新就业群体党群服务中心、暖“新”驿站、“小哥”食堂等为新就业群体提供了贴心服务。各地还积极开展各类活动,关心关爱快递员、外卖小哥,为他们赠送各类爱心物资。一份份朴实的礼物,一句句真诚的话语,让新就业群体感受到来自社会各界的温暖。



“孟享骑士”成员在社区居民区打扫卫生。

## 沧县:设施农业助农增收

冬日,在位于沧县大官厅乡齐家务村的果蔬大棚内,各类作物长势喜人,农民们正忙着进行冬管冬采。近年来,沧县结合实际,积极引导农民调整种植结构,因地制宜发展特色农业,鼓励农民成立蔬菜种植专业合作社,大力发展设施农业。目前,全县已发展设施农业3000多亩,规模化种植蔬菜、瓜果等农产品,不断拓宽农民增收渠道,助力乡村振兴。



▲沧县大官厅乡齐家务村村民在西红柿大棚内为西红柿疏枝。



▲一位游客展示自己在沧县大官厅乡齐家务村大棚内采摘的草莓。  
▲沧县大官厅乡齐家务村萝卜种植大棚内,一位村民在采收萝卜。



## 运河区凤凰城小区居民孙国瑄 一人“美读”吸引百人共读

本报记者 孙杰 摄影报道

“天高云淡,望断南飞雁。不到长城非好汉,屈指行程二万……”12月19日晚,运河区凤凰城社区的活动室内,孩子们的读书声清脆悦耳。在孙国瑄的带领下,这里每周四、周五晚都会举办读书会。这一活动已经坚持了两年多,吸引了辖区许多家长和孩子参加。

今年52岁的孙国瑄是凤凰城小区居民,也是正新文武读书研习社的创办者。2019年,他在网上为广大阅读爱好者搭建了阅读平台,每天与许多志同道合的朋友在一起读书互动。因为热爱读书,他总是随身带着喜爱的书籍,小区的广场、自家楼下的小花园,都曾留下他阅读的身影。渐渐地,小区里很多居民都和这个读书人熟络起来,孩子们喜欢围着他,听他讲书里的故事。

就这样,在凤凰城小区C区南门的“小花园”,孙国瑄创建了线下读书角。

“当下,看纸质书的人少了,能静下心来读书的人就更少了。”孙国瑄说。这些年,他切实感受到读书给他带来的益处。阅读不仅能让人收获知识,还能让人提升修养,获得快乐。他因此想将自己的读书方法分享给更多人。慢慢地,小区物业知道了这个读书角,尽可能给他们提供支持;附近学校知道了,邀请孙国瑄到学校指导孩子们读书;社区知道了,给大家提供了专门的活动场地。

在大家的支持和鼓励下,2022年,孙国瑄建起了正新文武读书研习社,并在社区每周固定开展读书活动。他还与许多老师、社区志愿者共同商讨摸索,总结出一套系统的读书方法,内容涉及读书时的姿势、状态、信念等多个方面。在孙国瑄看来,读书是一件美好且有仪式感的事情,大家练好读书的基本功,养成习惯,享受读书,进而能更好地获得知识、感悟更多更深的道理。

4岁半的安佑小朋友是孙国瑄的

“得意之徒”,也是研习社里年龄最小、年龄最长的学员。当初孙国瑄在小区花园读书时,安佑就由姥姥带着天天在一旁玩,没想到耳濡目染,孩子回家就能背几句诗词,还自带腔调,这让孙国瑄妈妈惊讶又欣喜。后来,安佑就一直跟着孙国瑄学读书,现在成了很多家长和同学们口中的“小老师”。

凤凰城小学六年级的刘存兴是一个月前加入研习社的。“当初孩子家长言语间很焦虑,说眼看着孩子要升初中了,可特别贪玩,对学习没有兴趣。”孙国瑄说,这一个月,孩子坚持得很



孙国瑄(左四)在小区读书角给孩子们读书。

好,进步也很快。孩子们一块儿玩,一块儿学,能够激发他们的学习热情。

如今,正新文武读书研习社已经在我市凤凰城小学、广州路小学等5所学校以及南湖社区、凤凰城社区等6个社区分别建立了相关的社团实验班,组建和共建了读书团体,全年授课课时900多个小时,百余人参与其中。

